



# муниципальная ПЕРСПЕКТИВА

27 июня 2024 г. № 14 (571) выходит с ноября 2000 г.

ДИПЛОМАНТ ПРЕМИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2006-2017 годы, СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2008, 2011-2023 годы



## Пять лет командной работы

## 2019-2024

**Через два с небольшим месяца депутаты Муниципального Совета 6-го созыва прекратят свои полномочия. Состав нового депутатского корпуса определите вы, уважаемые земляки, когда придёте на выборы 8 сентября. Сегодня хочу напомнить, что сделано нынешними депутатами за эти пять лет для нашего города, для вас.**

Самое главное: избранные вами в 2019 году депутаты от «Единой России» Ю.И.Барышников, С.В.Васильева, О.А.Герасимова, М.В.Ежова, М.А.Кузнецова, Е.В.Лавренова, Е.М.Лукашина, С.В.Малик, Н.В.Муратова, В.А.Петров, Ю.В.Прокофьев, С.В.Файсханова, К.М.Халиулин, А.В.Шифман, В.В.Щукин оправдали ваше доверие конкретными делами, выполнив все обещания, связанные с благоустройством внутридворовых территорий и данные вам в 2019-м. У нас практически не

осталось ни одного неблагоустроенного двора. Подчеркну: решающее слово в определении облика двора всегда принадлежит жителям этого двора, их мнение при реализации проектов благоустройства приоритетно!

За пять лет в Петергофе благоустроено 33 внутридворовых территории, в том числе по программе «Формирование комфортной городской среды». Отремонтировано 69 дорог, находящихся на содержании муниципалитета. Установлены сотни единиц оборудования, и это не только малые архитектурные формы, скамейки, урны, ограждения, качели, тренажёры, но и большие зоны отдыха, где есть и детская площадка, и зона тихого отдыха, теннисный стол или тренажёр, баскетбольное кольцо или площадка для игр с мячом. Большим событием стало открытие скейт-площадки на Разводной улице, которая теперь всегда полна подростков, которые любят экстремальный спорт.

Обогатилась за эти годы и общественно-политическая и культурная жизнь Петергофа. В календаре событий появились новые памятные даты, местные праздники и традиции: День освобождения Петергофа от

фашистских оккупантов; День памяти о бойцах 78-го и 79-го истребительных батальонов; День петергофского фонтанщика. Жителям полюбились акция «Почта Деда Мороза» и фестиваль добрых людей и хорошей музыки «ДоброРок».

Перед новым депутатским корпусом будут стоять новые задачи. Мы добились того, что практически в каждом петергофском дворе есть хорошая детская или спортивная площадка, в городе появились прекрасные зоны отдыха, скверы, общественные пространства. Но сегодня производитель предлагает всё более интересное и современное наполнение этих пространств, более совершенное игровое и спортивное оборудование, и жители хотят всем этим пользоваться. Вовремя обновлять наши детские площадки, содержать обновлённые дворы, созданные зоны отдыха в надлежащем состоянии с применением новинок и передовых технологий – дело сегодняшнего и завтрашнего дней.

Мы получили большую субсидию из бюджета Санкт-Петербурга по программе «Петербургские дворы» и программе «Мой двор» на благоустройство территории Петергофа, за что большое спасибо

губернатору Александру Беглову. На эти финансовые средства, а также на средства местного бюджета будут сделаны объекты на внутридворовых территориях по адресам: Ропшинское ш., 13; ул. Михайловская, 3, 5, – ул. Аврова, 17; Озерковая, 49, к.1, 2, 3; Бобьельская дорога, 57, 57, к.1, 59 (территория вокруг Генеральского пруда).

Этот объект мы хотели сделать давно и обещали это жителям, перевели территорию из ЗНОП городского значения в ЗНОП местного значения. Глава муниципалитета вместе с депутатами 4-го округа Е.М.Лукашиной, В.В.Щукиным, Ю.В.Прокофьевым и Н.В.Муратовой собрали мнения жителей, и по результатам схода местная администрация подготовила проектно-сметную документацию на благоустройство территории вокруг Генеральского пруда. И в этом году проект будет реализован.

В 2024 году по программе «Мой двор» будет отремонтировано большое количество внутридворовых проездов. Жителям будет комфортно передвигаться в своих дворах.

Растут возможности и полномочия органов местного самоуправления. В 2023 году мы

одними из первых среди 111 муниципальных образований реализовали новое полномочие – осветили три детские и спортивные площадки. Это была очень сложная работа, но мы справились. Помимо этого, совместными усилиями муниципалитета и нашего депутата Заксобрания Михаила Барышникова мы добились того, что Ленсвет модернизировал конец уличное освещение 23-го квартала. Дальнейшее освещение Петергофа продолжится в 2025 году.

В 2024 году мы впервые работали по трёхлетнему бюджету, а бюджет 2024 года стал самым ёмким в истории нашего муниципального образования.

Пять лет командной работы дали хорошие результаты. Новые задачи муниципальных депутатов не станут сложными, если за их решение возьмётся дружный, сплочённый коллектив, коллектив, ведомый общей идеей к единой цели, коллектив единомышленников. Команда всегда нацелена на общий успех! А один в поле – не воин. Помните об этом, когда пойдёте на избирательные участки.

*Александр Шифман, глава муниципального образования город Петергоф*

2020

## Адреса комфорта

*Депутатский корпус 6-го созыва, увы, не отличался стопроцентным единомыслием и единогласием, однако, благодаря большинству депутатов от «Единой России», удалось заложить в бюджет 2020 года довольно масштабные проекты благоустройства Петергофа.*

В 2020 году выполнены работы по благоустройству внутридворовых территории по двум адресам: ул. Константиновская, 6, 8, и ул. Юты Бондаровской, 19, корп. 2, корп. 3, с организацией дополнительных парковочных мест, посадкой декоративных кустарников, ремонтом покрытия проездов, пешеходных дорожек, установкой удобных скамеек и урн.

На Константиновской основная пешеходная дорожка шириной в 4 метра имеет выходы во все стороны. На дорожке устроены уширения для дива-

нов. Основание контейнерной площадки заново заасфальтировано.

Выполнен большой объём работы в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

В адресную программу на 2020 год, сформированную местной администрацией по обращениям жителей, касающихся состояния покрытия проездов и въездов на внутриквартальных территориях, вошли 25 адресов. По этим обращениям приведено в порядок около 7 тыс. кв. м покрытий.

Наиболее масштабные работы выполнены по четырём адресам: ул. Чебышёвская, 14, корпуса 2 и 1, дом 10, корп. 3, Санкт-Петербургский проспект, 52, Разводная, 13, Озерковая, 45 до Разводной, 45, Университетский проспект, 8. На Чебышёвской, 14, корп.1, 14, корп.2, и 10, корп.3, оборудованы 12 заниженных для маломобильных групп граждан, устранены аварийные провалы и ямки на асфальтовом покрытии, устранена причина образования луж – восстановлен уклон для отвода поверхностных вод.



## Каждый проект с изюминкой

*На шести детских площадках в Петергофе обновилось игровое и спортивное оборудование. Каждая из площадок обрела свою индивидуальность, ведь новое оборудование муниципалитет выбирал вместе с местными жителями, взрослыми и детьми, для которых и устроена эта красота.*



Для площадки на Бобьельской дороге, 57, «вишенкой на торте» стала железная дорога с элементами её инфраструктуры и автомобильная трасса с дорожными знаками. Таким образом у учеников располо-

женной по соседству школы появилась возможность изучать правила безопасного поведения на транспорте в игровой форме. Подобные уроки безопасности запомнятся надолго. Устройство основания под железную

и автомобильную дороги сделано с привязкой к знакам. На площадке расположили песочный дворик, игровой комплекс, качалки, качели «гнездо», домик с часами и большой поезд-экспресс.

Очень нравится детворе игровой комплекс с горками-трубами, установленный на

улице Братьев Горкушенко, дом 9. Востребованы малышами и песочный дворик с домиком,

качалки, а также горячо любимые детьми всех возрастов качели «гнездо».



А вот жители Гостилицкого шоссе, 7/1, предпочли всем возможным вариантам космическую тематику. В результате на их площадке появился яркий игровой комплекс «Космос», его

дополнили песочница, качалки, карусель с той же космической тематикой.

В 2021 году эту площадку оборудовали ярким травмобезопасным покрытием.



На детской площадке на улице Жарновецкого, д. 2-4, установили спортивное оборудование: воркауты, тренажёры,

сетки. Раньше спортивных элементов здесь не было, а после ремонта появилась возможность заняться физкультурой.



Новые песочница, игровой комплекс, качели «гнездо» появились в 2020 году и на площадке в Мастеровом переулке, дом 6. Ничто не при-

носит ребёнку столько радости, сколько новая игрушка. Согласитесь, петергофским детям и с «игрушками», и с радостью от них повезло!

# Вопреки попыткам помешать

# 2021



**З**а высокий сезон благоустройства в 2021 году в Петергофе преобразилось несколько крупных внутридворовых территорий. Напомним, воплотить задуманное местной администрации тогда пытались помешать псевдоактивисты, устраивая протестные акции, инициированные депутатами Муниципального Совета, позже сложившими свои полномочия. А в муниципалитет стали приходить письма с благодарностями за выполненные работы.

Местная администрация МО г. Петергоф получила много благодарностей от жителей за благоустройство двора на Жарновецкого, 2, 4, – Эрлеровский б-р, 22, 24.

Детская площадка «Петергоф» появилась здесь к 300-летию фонтанной системы. Комплекс состоит из игрового оборудования с открытыми и закрытыми горками-трубами, песоч-

ного дворика с горкой, качелей «гнездо» и качелей для маленьких, игрового элемента с шариком, качалки на пружине.

На спортивной площадке установлены тренажёры, в том числе для инвалидов-колясочников. До начала работы над площадкой по заказу местной администрации был выполнен отвод воды, чтобы на территории не скапливалась лужа во

время обильных дождей. На детской и спортивной площадках, а также на дорожке между ними уложено резиновое основание.

Этот объект был выставлен муниципалитетом Петергофа на конкурс Совета муниципальных образований в номинации «Лучший благоустроенный двор городов», где вошёл в тройку призёров, заняв 2-е место.



**В**о дворе на Ботанической, 7, корп.1, корп. 2, – Чичеринской, 7, корп. 1, отремонтировано асфальтовое покрытие проезда, заменена часть бордюрных камней вокруг проезда, установлены газонные бордюрные камни и металлическое газонное ограждение. Для прохода маломобильных групп населения выполнены занижения бордюрных камней.

Красивое плиточное покрытие жёлтого цвета обрели пешеходные дорожки. Детская и спор-

тивная площадки покрылись разноцветным травмобезопасным материалом, на детской площадке установлены игровой комплекс «Космос», две полубившиеся детям качели на металлических стойках «гнездо», карусель, качалка «вертолётчик», песочница с крышкой. В тихой зоне отремонтированы газоны, установлены необычные скамейки «Яуза» и красивые урны, высажено 470 единиц различного кустарника и 9 декоративных яблонь.



**Н**а Санкт-Петербургском пр., 112-14, – Константиновской, 4, – Аврова, 11а, отремонтированы и замощены пешеходные дорожки, произведено устройство газонов, установлено детское оборудование, установлена спортивная площадка с тренажёрами и антивандальным теннисным столом. На спортивных площадках выполнено искусственное покрытие.

По просьбе жителей в зоне благоустройства сохранена существующая клумба.

**К**омплексное благоустройство территории у почты на Чебышёвской, 14, к. 1, завершилось в 2021 году установкой малых архитектурных форм: скамеек, урн, вазонов, призывных, помимо прочего, преградить проезд автомобилям ко входу на почту по тротуару. До этого попытки остановить автомобилистов не давали результатов. В ходе благоустройства отремонтированы газоны, посажены клёны и декоративные кусты.

Как отмечают жители, теперь территория выглядит аккуратной и ухоженной.



Было / Стало

**П**осле ремонта не узнать двор между домами на Озерковой, 11, 13, – Дашкевича, 11а/9. На фактически заброшенной внутридворовой территории, заросшей самосевным кустарником и мелкой порослью деревьев, с дорожками, утратившими контуры, и стоящими на них лужами, обустроены

пешеходные дорожки с набивным покрытием, обрамлённые газонными бордюрными камнями, отремонтированы и засеяны травой газоны. Высажены клёны и кусты спиреи и пузыреплодника. От установки скамеек жители отказались, опасаясь, что на них будут собираться шумные компании.

2022

## Глазам было страшно, а руки делали

Самым крупным проектом в 2022 году стало благоустройство территории на Юты Бондаровской, между домами 13/1, 17/1, 17/2.

Здесь, на месте запущенной, заросшей, замусоренной, заболоченной лесополосы создана уютная, чистая, светлая зона отдыха. В 2022 году объект занял второе место в номинации «Лучший объект озеленения» конкурса по благоустройству среди 111 муниципальных образований Санкт-Петербурга. Жители микрорайона активно используют это пространство для прогулок, пробежек, спокойного отдыха на скамейках, слушают пение птиц и наслаждаются чистым воздухом.

Роща это центральный объект благоустройства, в ходе которого на примыкающей территории оборудованы две игровые площадки для детей разных возрастных групп, спортплощадка, сушилка для белья, построены пешеходные дорожки, отремонтированы газоны и покрытие проезда.

Муниципалитет принял решение назвать это пространство «Суворовская роща» в честь суворовцев, которые в 1949 году посадили эти деревья.



Выполнены работы по благоустройству территории, расположенной на Чичеринской, 9, к.1, к.2. Здесь выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия внутридворового проезда, заменены бордюрные камни, отремонтированы пешеходные дорожки с заменой щебёночно-гравийного покрытия на плиточное, отремонтированы и засеяны травой газоны, снесены больные, аварийные, сухостойные деревья, высажены кусты спиреи.



Выполнено благоустройство внутридворовой территории между домами №10, 14 и 16 на Шахматова (вдоль ограды школы №567). Здесь обустроены пешеходные дорожки в плиточном и щебёночно-набивном покрытиях. Выполнены ремонты газонов и

асфальтового покрытия проезда. Снесли больные, аварийные, сухостойные деревья, высажены кусты розы морщинистой, клёна Гиннала. Установлены садово-парковые диваны на чугунных ножках, металлические урны, парковочные столбики.

Приведена в порядок менее масштабная, но тоже не знавшая ухода зона зелёных насаждений на Халтурина, 15/1, –Бобьльской дороге, 29.

Здесь снесены больные, аварийные, сухостойные деревья, высажены новые – клёны и рябины. Отремонтированы газоны, обустроены пешеходные до-

рожки с набивным покрытием.

Жителям стало удобно ходить по прямой с одной улицы на другую.



Было / Стало



Стало

# Сделали, как вы просили

# 2023



## Современная скейт-площадка для экстремальных видов спорта оборудована на Разводной, 27



Основатель и преподаватель школы экстремального спорта Виктор Демидов назвал нашу скейт-площадку очень крутой, отличной для полётов. Признался, что, если бы в его детстве рядом со школой была такая, он бы считал себя самым счастливым человеком!

На площадке установлены спортивные фигуры: комплекс радиусов «Полупулл», квотер, двойной квотер, подкат, фанбокс с рейлом, флайбокс, предназначенные для катания на самокате, скейтборде и трюковом велоси-

педе. Установлен информационный щит с правилами пользования спортивными фигурами.

Идея создания такой площадки исходила от молодёжи, жаждущей заниматься экстремальным спортом, и муниципалитет её воплотил. В Петергофе есть футбол, баскетбол, различные единоборства, художественная гимнастика, другие традиционные виды спорта, а теперь есть условия для скейтбординга, признанного олимпийской дисциплиной. В Петербурге и России есть сборные команды.



## На Ропшинском, 3, к.7, построен мини-стадион



В советское время здесь была хоккейная коробка, потом на образовавшемся пустыре муниципалы проводили новогодние гуляния и Масленицу. В октябре прошлого года на этом месте открыли муниципальную спортплощадку с полем для мини-футбола и тренажёрной зоной. Кроме этого, отремонтированы газоны, сделано ограждение и выполнено полимерное покрытие спортивной площадки. Установлена садово-парковая скамейка и две урны. Построена пешеходная дорожка с асфальтовым покрытием. И эта спортивная площадка освещена!



## На Ботанической, 14, к. 2, создана спортплощадка



Территория спорта создана на некогда запущенном месте. Построены пешеходные дорожки с асфальтовым покрытием, отремонтированы газоны и покрытие проездов, занижены бордюрные камни для прохода маломобильных граждан.

Оборудована спортивная площадка с полимерным основанием, на котором установлены 9 тренажёров для взрослых, за какие голосовали при обсуждении проекта жители. Спортплощадка освещена.



## Благоустроена зона зелёных насаждений местного значения на Озерковой, 51, к. 1, 2, 3



В красивую, уютную, комфортную зону отдыха преобразился в результате благоустройства двор на Озерковой, 51, к.1, 2, 3. В нём всё продумано и предусмотрено в соответствии с пожеланиями жителей. Игровая площадка для малышей, спортивная с теннисным столом и тренажёрами – для взрослых. Обе площадки имеют полимерное основание и освещение. Есть сушилка для белья и навес для детских колясок. Соединяют площадки и пересекают территорию пешеходные дорожки с плиточным покрытием. Бордюрные камни здесь имеют занижения для удобства передвижения маломобильных граждан. Установлены 11 садово-парковых диванов. Летом 2023 года благоустроенный двор предстал во всей красе!



2023



# Сезон модернизации площадок

**В** 2023 году были модернизированы пять детских игровых площадок. Устаревшее и износившееся оборудование на них заменили на более современное и технологичное.

## Комплекс «Траектория» на ул. Аврова, д.11-13

**В** нескольких адресах установили комплексы нового поколения «Траектория». Они высокие, но без привычных лестничных сходов. Чтобы подняться на такое сооружение, ребёнку необходимо приложить физические усилия: подтянуться, закинуть ногу, выполнить другие упражнения. Это интересно и полезно.

**Т**акое новшество, внедрённое на Аврова, 11-13, привлекает на площадку больше детей, чем было прежде. Здесь же постелили травмобезопасное покрытие

и, добавили качели, карусели. Но песочный дворик пришлось заменить песочницей.

**П**охожий игровой комплекс на Жарновецкого, 8, здесь установили качели для детей до трёх лет и для более старших, качалки на пружинах нового типа для одновременного использования тремя детьми под названием «Трилистник», игровые стенки с передвижными элементами. Песочный дворик на этой площадке имеет крышу и выглядит как домик.



## «Хижина Робинзона» на ул. Чебышёвской, д. 4, к.1, к. 2



Во дворе на Чебышёвской, 4, к.1, к. 2, установили игровой комплекс «Хижина Робинзона» с различными игровыми элементами. В пространстве благоустроенного двора нашлось место игровой зоне для малышей с пе-

сочницей, качелями, каруселями, качалкой на пружине. «Хижина» рассчитана на детей, выросших из песочниц. Для присматривающих за детьми взрослых установлены удобные диваны.



На Торговой, 6, детская площадка очень маленькая, что называется, не развернёшься. Здесь

установили всепогодную горку, стенку для рисования, качель, песочницу.

## «Ларикс» на бульваре Разведчика, 10/1, - 12/1

На бульваре Разведчика, 10/1, - 12/1, в ходе модернизации детской площадки установили новое оборудование из древесины лиственницы.

Современный игровой комплекс «Ларикс» не имеет лестничного схода, и для подъёма на него нужны усилия. На площадке установлены три вида качелей. Качалка на двух пружинах «Бревно» рассчитана на двух и более детей. Устроено резиновое покрытие.



## Игровой комплекс на ул. Шахматова, 6/1, – Ботаническая, 6/1

На Шахматова, 6/1, – Ботаническая, 6/1, оборудование выбрали сами жители. Сделали всё, как просили: на площадке много лазало, есть возможность

играть в прятки, две качалки-лошадки и одна мощная качалка на трёх пружинах «Платформа», способная выдержать сразу нескольких ребят. Ещё одна

новинка – раскручивающееся «гнездо».

На площадке также настелено резиновое основание для безопасности детей.



2024

# Растут возможности и объёмы



**В** этом году, благодаря главе муниципалитета Александру Шифману и депутатам Муниципального Совета от партии «Единая Россия», муниципальная казна Петергофа получила весомую добавку в виде субсидии на благоустройство своих территорий. Дополнительные средства позволят выполнить очень большие объёмы работ.

Наиболее крупные объекты благоустройства: территория вокруг Генеральского пруда; внутридворовые территории на ул. Михайловской, 3, 5а, ул. Аврова, 17, 19; Озерковой, 49, корп. 1, 2 и 3; Ропшинском ш., 13. Все эти проекты предварительно обсуждались с жителями.

На сегодняшний день уже ведутся работы на Ропшинском шоссе, 13. Там вместо спортивной площадки по просьбам жителей появится зона тихого отдыха с дорожками, скамейками и зелёными насаждениями. Также заасфальтируем довольно длинный проезд от дома 13 на Ропшинском шоссе до дома 14 на улице Парковой – более 13 300 квадратных метров. На этот проезд приходится весомая автомобильная нагрузка, он постоянно выходит из строя, и его ежегодно латали. Теперь сделают надолго одним листом.



Ропшинское шоссе, 13

## Городской букет



Этим летом в городе будут радовать глаз 14 муниципальных клумб с высаженными в них яркими однолетниками: тагетесами, кохией, цинерарией, сальвией, колеусами, бегониями. В 332 вазона

высажены бегонии, тагетесы и новинка сезона – гацании. Растения высадили в срок, погода для них благоприятная. Городский букет дополняют цветники, создаваемые жителями у парадных.

## Дорогам – ремонт, людям – результат

**Н**ачиная с 2019 по 2024 годы, в Петергофе отремонтировано дорожное покрытие 13 улиц.

**В 2019** году в порядок приведены проезжие части улицы Дивеевская и переулка Ломоносова. Здесь выполнен ремонт с полной заменой асфальтобетонного покрытия.

**В 2020** году завершены масштабные работы по текущему ремонту улиц Жарновецкого и Бородачёва. Согласно адресной программе, здесь выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия с частичной заменой бортовых камней, регулировкой колодцев.

**В 2021** году выполнен ремонт проезжей части площади Аврова и улицы Кооперативной, а также проезда без названия от спортивной школы к дому 18 на улице Юты Бондаровской. На этих объектах выполнено устройство двухслойного асфальтобетонного основания проезжей

части, обустроены обочины, отремонтированы газоны, произведена частичная замена бортовых камней. На Кооперативной произведена частичная замена водопропускных труб.

**В 2022** году одновременно ремонтировали проезжие части параллельных улиц Степана Разина и Сергиевской, а также улицы Александровская и частично Среднего переулка. На них снимали старое покрытие и укладывали по два слоя асфальтобетона: выравнивающий и верхний. Обочины подсыпали асфальтовой крошкой.

**В 2023** году выполнен текущий ремонт проезжей части улицы Путешественника Козлова и улицы Баушевская. Ремонт проведён с устройством двухслойного основания. Частично заменён поребрик, соблюдены уклоны и отрегулированы ливневые колодцы, сделаны уклоны для стока поверхностных вод, обустроены обочины и газон.

**В 2024** году отремонтируют улицу Михайловская.



ТВОРЧЕСТВО, КУЛЬТУРА, ДОСУГ

2019-2024

## Любим не словом, а делом

**П**атриотическое воспитание граждан является приоритетным направлением в деятельности муниципального образования город Петергоф.

К 75-летию Великой Победы учреждён фестиваль мультимедийных искусств «Весна Победы». Организаторы обратились к жителям Петергофа с идеей создания фото- и видеоработ, которые станут частью проекта «PRO Петергоф».

К 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в 2021 году учреждён фестиваль-конкурс детских и молодёжных творческих коллективов Петергофа «Помним сердцем». Ежегодно в нем участвует более 300 ребят

Фестиваль занял второе место в номинации «Лучшее мероприятие по военно-патриотическому воспитанию» конкурса по военно-патриотическому воспитанию граждан Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга.

от 4 до 35 лет. Конкурс проводится в трёх номинациях: вокал, вокально-хореографический номер, хореография. 9 мая во время уличных гуляний проходит гала-концерт финалистов фестиваля с вручением памятных наград.



## Умеем работать, умеем отдыхать

**В** муниципальном образовании город Петергоф накоплен большой опыт в организации праздничных и зрелищных мероприятий, организации досуга для детей, подростков и взрослого населения, сохранении и развитии традиций и обрядов, приобщении жителей к культурному наследию и истории города.

С 2020 года введена практика вручения памятных подарочных наборов ветеранам в честь юбилейной даты. В последнее время мероприятие сопровождается небольшим концертом, подготовленным творческим коллективом «Школы Канторум».



**В** 2021 году после ослабления карантинных ограничений продолжена традиция проведения праздника для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей из многодетных семей «Новогодние кони Деда Мороза».



**В** 2022 году возобновилась традиция проведения мероприятий в конноспортивном клубе «Новополе» с участием жителей Петергофа. Зимой там проходит досуговое мероприятие «Новогодние кони Деда Мороза» для многодетных семей и семей с детьми, находящимися под опекой, а летом - большой конно-спортивный праздник для всех жителей города.



**В** 2022 году впервые организован праздник, посвящённый Дню петергофского фонтанчика, в честь установки не имеющего аналогов памятника фонтанчику на площади Петергофа. Праздник стал новой традицией.



муниципальная  
**ПЕРСПЕКТИВА**

Тираж 28 000.  
Распространяется бесплатно.

Учредитель – администрация МО г. Петергоф  
Издатель – МКУ МО г. Петергоф  
«Муниципальная информационная служба»  
Адрес издателя и редакции: 198510, Петергоф,  
ул. Самсониевская, д. 3.  
E-mail: gazeta@mo-petergof.spb.ru

Газета зарегистрирована в ФГУ Северо-Западного  
окружного межрегионального ТУ М ПТР РФ (г. СПб)  
Свидетельство о регистрации ПИ № 2-5563 от 05.11.2001  
Главный редактор – О. В. Хмеленко  
Материалы к публикации принимаются в электронном виде.  
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Подписано в печать: 18.00 26.06.2024  
(по графику – 18.00 26.06.2024)  
Отпечатано в типографии  
ООО «Типографский комплекс «Девиз»  
190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатеринбургский,  
наб. Обводного канала, 138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть  
Заказ ДБ № 3141

6+